
 

Protokół Nr 24/26 

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

odbytego w dniu 28 stycznia 2026 r. w godz. od 14:00 do 15.10 

w Zespole Szkół Przyrodniczo - Biznesowych w Tarcach 

 

*   *   *  

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur 

Maciejowski, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości. Stwierdził, 

że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowuje quorum.  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu.  

 

W posiedzeniu wzięło udział 5 członków. 

1. Mirosław Drzazga 

2. Jacek Dutkiewicz 

3. Sławomir Gruchała 

4. Elżbieta Kostka 

5. Artur Maciejowski 

6. Mariusz Stolecki 

7. Jan Szczerbań 
 

Tematyka posiedzenia: 

1. Informacja o działalności ZSP-B w Tarcach. Analiza kierunków kształcenia realizowanych przez 

Zespół Szkół Przyrodniczo-Biznesowych w Tarcach. 

2. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności komisji za rok 2025. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania 

i wykorzystania dotacji udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek 

niepublicznych po konsultacjach 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2026 r. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - witam wszystkich na 

pierwszej, na pierwszym spotkaniu Komisji w tym roku w 2026, porządek obrad został zamieszczony w 

programie Esesja, jeśli ktoś tutaj ma jakieś propozycje co do zmiany to bym poprosił teraz, żeby to 

zrobić, a jeśli nie ma to przejdziemy do jego realizacji. 

 

Ad. pkt. 1.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - informacja o działalności 

ZSP-B w Tarcach. Analiza kierunków kształcenia realizowanych przez Zespół Szkół Przyrodniczo-

Biznesowych w Tarcach. Informacja załączona w programie esesja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Oddamy głos Panu Dyrektorowi. 

 



 

P. Sł. Wilak, Dyrektor ZSP-B w Tarcach – bardzo mi miło gościć Państwa wszystkich tutaj u nas 

w Tarcach. Do sprawozdania, które złożyłem, wkradł się błąd dotyczący wyników egzaminów 

maturalnych, pisany był na dysku google i wrócił do poprzedniej wersji, tak, mamy wyniki 

w sprawozdaniu z roku 2024, a nie z roku 2025. Dlatego tutaj już jest wersja sprawiona w porównaniu 

do tego 2024, także no za to przepraszam, zobaczyłem to dopiero dzisiaj, kiedy no przygotowywałem 

materiał do prezentacji. To jest zdjęcie, które było sprzed paru lat, a to jest najbardziej aktualne nasze 

zdjęcie, nasza szkoła z góry, dobrze, że mamy drona, przy okazji widać, że na dachu no ta papa jeszcze 

jest w dobrym stanie, budynek główny Tarce 19, to co się nie zmieniło, budynki też, tylko króciutko, 

Tarce 19a, tam już mamy teraz tę pracownię związaną z fotografią i z multimediami, z reklamą, tak 

zwane gospodarstwo Tarce 18, ten budynek, który już jak Państwo wiecie od strony Jarocina, bo jest po 

prawej stronie, to też jest nasz, tam już mamy teraz wszystkie pomieszczenia odnowione, dwa z projektu, 

dwa własnymi środkami, dodatkowo jeszcze prosektorium, które też zostało odnowione, no i ten garaż, 
w którym mamy wszystkie te urządzenia, które kiedyś z projektu zostały zakupione, garaż agrobiznesu. 

Informacje o Zespole, to czym jeszcze dysponujemy, no to wojsko do piłki siatkowej utwardzone, cały 

czas walczę o to, żeby zrobić je jako boisko do siatkówki plażowej, zdemontować tą kostkę, bo ono jako 

boisko do siatkówki jest niebezpieczne, wojsko trawiaste z nową murawą i tu już jest zdjęcie tej nowej 

murawy, ale to było w tamtym roku jeszcze, obecnie ona tak nie wygląda. Siłownia, sala gimnastyczna, 

zastępcza, no i to boisko, które mamy z tyłu, boisko ze sztuczną nawierzchnią. Dodatkowo jeszcze to, co 

otwarte zostało niedawno i wpisuje się tutaj w charakter naszej szkoły, to ta ścieżka edukacyjna z wiatą, 
którą wykorzystują uczniowie, no i na lekcjach, i przed i po ach kiedy oczekują na przyjazd, czy na 

odjazd autobusu. No w naszym technikum kierunki kształcenia się nie zmieniły, mamy technika 

agrobiznesu, albo rolnika, w zależności od tego, ile byłoby chętnych, technik architektury i krajobrazu, 

technik weterynarii, technik logistyk, technik reklamy, technik fotografii i multimediów oraz technik 

ochrony środowiska. Mamy też oddziały dodatkowe w technikum, bo tak to musi być zapisane w 

systemie informacji oświatowej i te oddziały dodatkowe to są te kwalifikacyjne kursy zawodowe. 

Rolnicze, Rol 04 i Rol 05. Jak ktoś ma średnie wykształcenie i skończy obydwa kursy, to uzyskuje tytuł 

technika agrobiznesu. Można w ciągu tak naprawdę ośmiu i czterech miesięcy, czyli roku 

kalendarzowego zdobyć tytuł technika agrobiznesu. Trzeba mieć tylko wykształcenie średnie. Jeżeli 

chodzi o to, ilu mieliśmy uczniów, ilu mamy, to w tamtym roku do sierpnia 25 roku było 18 oddziałów 

i było 477 uczniów. Teraz mamy 17 oddziałów, 452 uczniów. Trzy oddziały klas pierwszych, dwie 

drugie, pięć trzecich, cztery czwarte i trzy oddziały klasy piątej. A w tych oddziałach dodatkowych, czyli 

w tych KKZ-ach, mieliśmy w tamtym roku 33 uczestników pierwszego kursu i 25 drugiego. W tym roku 

od września 42 tego pierwszego, co nadaje kwalifikacje do prowadzenia gospodarstwa rolnego i do 

brania dotacji unijnych i 20 uczestników kursu Rol 05. Ci uczestnicy tego drugiego kursu biorą się po 

prostu z tego, że ci, którzy kończą pierwszy kurs od razu z rozpędu idą na drugi, żeby w ciągu tego roku 

kalendarzowego tak praktycznie mieć tytuł technika agrobiznesu. Oni to obejmują się bardziej dla 

własnej satysfakcji, bo jedyne co, no to mają dodatkowe punkty, jeżeli chodzi o dotacje unijne. Nie za 

dużo, ale dodatkowe. Ale ci, którzy kończą te kursy, to w tym momencie w większości nie są rolnicy, 

tylko ci, którzy starają się o zakup ziemi pod budowę i potrzebują większą działkę, która wchodzi już 
w  charakter rolniczy, a do tego trzeba mieć uprawnienia. Teraz już mamy biznesmenów, tych, którzy 

chcą kupować działki na tych kursach. Ile mamy uczniów w porównaniu z poprzednimi latami ze 

specjalnymi potrzebami edukacyjnymi? No i to się cały czas zwiększa, waha się tylko, w której rubryce. 

Jeżeli z opiniami mieliśmy do końca dwudziestego piątego roku do sierpnia 54, to od września 84, z 

orzeczeniami 15, teraz jest 12 i orzeczenie o potrzebie indywidualnego nauczania było 6, jest 6, ale 

specjalnie napisałem 5 plus 1, bo z szóstym nauczaniem indywidualnym czekamy, nie mogę znaleźć 
matematyka, brakuje mi kogoś, kto będzie chciał na jedną godzinę uczyć matematyki, w tym momencie 



 

jeszcze online, nie mogę swoich nauczycieli do tego zmusić, bo mają tych godzin tyle już i nie wiedzą 
właściwie, gdzie jechać i w którym momencie. I jedną godzinę bym jak kogoś znajdę, nawet napisałem 

wniosek już o uruchomienie, bo nie mogę dłużej czekać i napisałem tam wakat na matematykę, ale no 

ile mogę czekać. Jeżeli chodzi o nauczycieli. W tamtym roku do końca sierpnia było ich 51, teraz mamy 

42, ubyło nam tylko tych niepełnozatrudnionych, pełnozatrudnieni zostali, w tych 34 jest nauczycieli 

pełnozatrudnionych, a niepełnozatrudnionych było 17, tu jest 8, ale liczba tych pełnozatrudnionych nie 

uległa zmianie, a ilość nadgodzin no jeszcze wzrosła powiedzmy. Jeżeli chodzi o nauczycieli według 

stopni, to mamy 21 nauczycieli dyplomowanych i jeden, który ma płacone jako dyplomowany, ale nie 

ma tego stopnia, jest nauczycielem przedmiotów zawodowych i dostaje to za zgodą organu 

prowadzącego. Mianowanych mamy 7, a było 8, ale to tych razem z tymi niepełnymi jeden odszedł, 

początkujących 4, no i tych niepełnozatrudnionych dyplomowanych 4, 12 z tych niepełnozatrudnionych 

odeszło, mianowanych dwóch i początkujących także dwóch. Pracownicy niepedagogiczni, tutaj nic nie 

uległo zmianie, 9 pracowników było, 9 nadal jest, to jest łącznie 8 i ćwiartkę etatu, czterech pracowników 

administracji, dwóch literach obsługi pełnozatrudnionych i jedna ćwiartka niepełnozatrudniona pani 

sprzątaczka. I teraz jeżeli chodzi o wyniki egzaminów zewnętrznych i to co tutaj było, to od razu to 

poprawiłem, poprzednia zdawalność egzaminu maturalnego była 78% w poprzednim roku, a w tym roku, 

którego to dotyczy, to jest 72%. W tamtym roku przystąpiło 32, a 25 zdało, a w  tym roku, w którym to 

dotyczy przystąpiło 39 i 28 zdało. Zdawalność poszczególnych przedmiotów też jest troszeczkę niższa, 

język polski 90%, średni wynik procentowy 51%, matematykę zdało 72%, średni wynik procentowy 

40%. Jeżeli chodzi o języki obce, angielski zdało 87%, niemiecki 100% i tak jak w poprzednim roku, 

czyli w 2025 otrzymaliśmy brązową oznakę perspektyw, bo ta oznaka była za 2024 rok, tak w tym roku, 

w tej samej klasyfikacji jesteśmy na miejscu 80, ale znaleźliśmy się wśród tych, którzy zostali też w tej 

klasyfikacji ujęci, czyli no 40 miejsc straciliśmy, ale w ogóle w klasyfikacji jesteśmy, no stąd technika, 

które po prostu nie są brane pod uwagę w tej klasyfikacji. No tu gratuluję przy okazji, jeżeli mowa o tej 

klasyfikacji Zespołowi Szkół numer jeden, bo zdecydowanie o parę miejsc nas wyprzedzili, ale gdzieś 
my tu w miejscu. Teraz jeżeli chodzi o zestawienie ilości absolwentów szkoły i absolwentów, którzy 

uzyskali technika w 2025 roku, to jest wynik z roku 2025, nie po poprawkach z roku już tego, kiedy oni 

mogli przystąpić z sesji zimowej, także ta zdawalność, jeżeli chodzi o technikę agrobiznesu, no nie, było 

ich zbyt dużo, ale liczymy kurs, to jest 100%, technik weterynarii to było 55%, w tym momencie to już 
jest 90%, bo oni zdali po prostu poprawki, technik technologii żywności 50%, technik reklamy to już 
ostatni był rocznik 78%, fotografia i multimedia 82%, logistyk 83%, technik architektury i krajobrazu 

100% i kursanci nasi 100% zdawalności. I jeżeli chodzi o zakupy w 2025 roku, to mieliśmy bardzo 

bogaty rok, co widać na stołach jeszcze. Nie wiem jak w następnym roku komisja będzie wyglądała, ale 

w tym momencie mieliśmy raz, że mieliśmy rocznicę i 50 tysięcy dodatkowych, które dostaliśmy i 

doskonale żeśmy je wykorzystali, no i część mieliśmy zaplanowane jako wnioski do budżetu i te wnioski 

do budżetu też zostały zrealizowane, a jeszcze pod koniec roku udało nam się, dzięki tutaj uprzejmości 

z organu prowadzącego, radzie powiatu, też część tych pieniędzy, które zostały wykorzystać. No i to, co 

żeśmy zakupili, tego monitora interaktywnego nie ma, tam z tyłu jest wolne miejsce, monitor jest w sali 

obok, jakby ktoś chciał zobaczyć w dziesiątce pod kluczem, okazało się, że ci, którzy mieli go 

zamontować, a to jest kolos, rozchorowali się, monitor był kupiony, jest, ale nie mogli go założyć. No, 

żebyśmy nie stracili gwarancji, on sobie tam spokojnie stoi, czeka, jutro będą montować, prosiłem ich, 

żeby mi zamontowali w poprzednim tygodniu, nie dały rady, nie miał kto. Gabloty na sztandar, jak 

Państwo wchodziliście, po lewej stronie podświetlone te gabloty są, największym zakupem był zakup 

krzeseł i stolików, za chwilę pokażę w jakiej klasie one są i 15 komputerów do sali komputerowej, 

zgodnie z wymaganiami, jakie ministerstwo stawia, aby ten sprzęt miał, także są to komputery, które 

spełniają wymagania ministerstwa i zapełniły nam pracownię informatyczną. No i remonty, też bardzo 



 

bogato to wygląda, te zaplanowane to były te większe, a te mniejsze sumy to są remonty, które zrobiliśmy 

z oszczędności, a i dzięki uprzejmości organu prowadzącego. Także całe, wszystkie klasy do góry mamy 

już wyremontowane i za chwilę je pokażę na zdjęciach, a być może jak będziecie Państwo chcieli się 
przejść, to mogę wszystkie pokazać, no na bieżąco, tak jak wyglądają w tym momencie. No i wsparcie 

Rady Rodziców, tylko te najważniejsze rzeczy, które są tu wypisane, oczywiście oni się dokładają też 
do remontów, do zakupów wykładziny na przykład się dołożyli, ale to są takie te rzeczy, które są spoza 

tych remontowo-zakupowych rzeczy. No i remont sali 45, to jest sala biologiczna, w tym momencie ona 

jest nazwana pracownią ekologiczną, do niej żeśmy pozyskali jeszcze z projektu monitor, a z drugiej 

strony w tych szafach jest całe wyposażenie i obok stoi taka mała szafa, to jest 16 laptopów i tam jest 

szafa ładująca, w której te laptopy są zgromadzone. Dodatkowo wszystkie ławki i stoliki też były 

kupione. Sala 33, to jest sala historyczna, no podwieszany sufit, krzesła i ławki są jeszcze stare, ale 

Odmalowane wszystkie ściany, instalacja elektryczna, wewnątrz też wymieniona. Sala 33, to jest sala 

historyczna, sala 35, sala języka polskiego, także podwieszany sufit, nowe oświetlenie, tu są już nowe 

ławki, nowa wykładzina, nowe wykładziny, tak to wygląda z drugiej strony. To jest stan na dzisiaj, tak 

wyglądają te pomieszczenia, nie wiem, wczoraj chyba robiłem zdjęcia. Tu są małe sale językowe, te, 

które udało nam się przez te dodatkowe środki, które zostały zaoszczędzone, wyremontować. Nie ma 

tam nowych mebli, ale są odmalowane, podwieszany sufit i wszędzie już wymienione oświetlenie 

i instalacja elektryczna. One są małe, ale do prób językowych nadają się jak najbardziej. Sala 

komputerowa, czyli pracownia informatyczna, 15 zestawów komputerowych, one już są, teraz te 

komputery są bardzo malutkie, leżą na stole, a odpowiednie parametry mają. Nie ma jeszcze 

zainstalowanych na każdym monitorze kamer, ale one będą zainstalowane wtedy, kiedy będą potrzebne, 

ponieważ one są na klips i nie chcemy ich w tym momencie montować, bo te klipsy łatwo odczepić 
i jeżeli ktoś nie zauważy, to możemy te kamery szukać w innym miejscu. No tak wygląda ta pracownia 

informatyczna. Pokój nauczycielski, mały bo mały, ale wymieniliśmy wykładzinę, no a z innych 

pieniędzy już odmalowane zostały ściany, wylakierowane do odpowiedniego miejsca, żeby już nie było 

tej emalii, tylko żeby można było spokojnie wokół, no bo tu jest ciasno, żeby te ściany nam się nie 

brudziły. No i te gabloty, które są na wejściu, jedna na ten nasz nowy sztandar, druga na ten sztandar, 

który już jest teraz sztandarem historycznym. Jeżeli chodzi o nasze działania i osiągnięcia i projekty, 

które realizowaliśmy w 2025 roku, to tak skrótowo tylko, na każdym zdjęciu jest tylko hasło, ja go 

czytam, to jest marzec 2025, w 2-3 miejsce w Wojewódzkim Konkursie Plastycznym Polacy w Świecie 

Znani z Działalności Publicznej, jest to konkurs organizowany przez Departament Edukacji i Nauki 

Urzędu Marszałkowskiego, Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu. Chrzest Polski kolejne 

działania to jest wyróżnienie, trzecie miejsce oraz wyróżnienie w piątym ogólnopolskim konkursie na 

prezentację multimedialną Chrzest Polski. To co, czym cały czas bardzo chodzi o, to to jest konkurs 

organizowany przez IPN, nasi uczniowie po raz kolejny zostali finalistami etapu Wojewódzkiego i 

Ogólnopolskiego Konkursu Działalność i Ziemiaństwo w okresie międzywojennym. Temat tego 

konkursu się zmienia, ale organizatorzy pozostają, czasami jechali nasi uczniowie do Krakowa. No i te 

sukcesy artystyczne przemieszane są z sukcesami sportowymi, ale jadę tak mniej więcej chronologicznie. 

Mistrzostwa Wielkopolski w podnoszeniu ciężarów, pierwsze miejsce w maju 2025, no bazujemy na 

tym jednym naszym uczniu, ale on te sukcesy odnosi. To co chciałem pokazać, bo to po raz kolejny nasi 

uczniowie MSP, fajnie to wygląda, to są mistrzostwa szkół powiatowych w wędkarstwie, nasi uczniowie 

po raz kolejny się skrzyknęli i sami w tym konkursie, w tych mistrzostwach wzięli udział, zdobyli tam 

szóste i dziewiąte miejsce oraz drużynowo miejsce trzecie. Teraz całe pasmo sukcesów ekologicznych 

pod jednym zdjęciem, bo to jest pierwsze miejsce w szóstym powiatowym pikniku ekologicznym, 

wyróżnienie w konkursie na apel ekologiczny, pierwsze miejsce oraz wyróżnienie w konkursie wiedzy 

ekologicznej i tak dalej, i tak dalej. Kolejny sukces naszych uczniów to jest pierwsze, drugie i trzecie 



 

miejsce w konkursie fotograficznym dla uczniów szkół średnich powiatu Jarosińskiego, organizowane 

przez Bibliotekę Pedagogiczną, na plakat zachęcający do czytania książki, konkurs był pod hasłem „Do 

dzieła”, trzeba było to dzieło po prostu przedstawić. Teraz mamy Festiwal Piosenki Młodzieżowej 

Śpiewa i Walcz Golina 2025, wyróżnienie dla ucznia Adama oraz udział w XXI Międzypowiatowym 

Przeglądzie Piosenki Patriotycznej i tutaj nasz uczeń, nasz uczeń zajął trzecie miejsce w kategorii solista 

w kategorii szkół średnich. Turniej i Niepodległościowy o puchar starosty, najlepszy uczeń też został 

nasz uczeń. Mistrzostwo Wielkopolski, Marcin po raz kolejny, pierwsze miejsce do lat siedemnastu. 

Mamy także ucznia, który Dawida, który jeździ w koalicji przełajowym, tutaj w Pucharze Polskim w 

Koźminie zajął trzecie miejsce w jednym z wyścigów. Nie daj szans AIDS, no to jest konkurs, który jest 

organizowany przez Wojewódzką Stację Sanitarną, epidemiologiczną w Poznaniu, no z udziałem 

oczywiście tutaj naszego organu prowadzącego. Corocznie jesteśmy organizatorem finału tego konkursu. 

No i tutaj coś, co można się pochwalić, nasza Pani Bibliotekarka corocznie bierze udział w konkursie w 

Wielkopolskim. W twórczości nauczycieli jest to konkurs organizowany w Bydgoszczy i w tym roku, 

czyli w dwudziestym piątym zajęła pierwsze miejsce. Pojechała tam, dzwonili parokrotnie, czy na pewno 

przyjedzie, no bo jednego z tych gości jest dosyć dużo. To, co wyróżnia jeszcze naszą szkołę, to to, że 

uczestniczymy właściwie we wszelkich uroczystościach patriotycznych, jak i inne szkoły, ale dodatkowo 

w tych związanych z sąsiadem naszej szkoły i z Powstaniem Wielkopolskim. Przy okazji, dzięki 

współpracy z księdzem proboszczem Przemysławem z Lgowa uczestniczymy zawsze jeszcze we 

wszystkich obchodach rocznicowych w Lgowie, w kościele. Tutaj mamy na placu w Jarocinie 

zakończenie II Wojny Światowej. Wydarzenia szkolne, imprezy, akcja Wesołych Ogrodników. Nasi 

uczniowie biorą udziału też w tej akcji. Mamy także swój obelisk, pod którym składamy corocznie z 

okazji rocznicy śmierci i urodzenia Gorzeńskiego. Składamy kwiaty, razem z uczniami wychodzimy. 

Tutaj integracja klas pierwszych przy okazji sprzątania świata. Corocznie Międzynarodowy Dzień 
Muzyki z udziałem Ogniska Muzycznego i Szkoły Muzycznej w Jarocinie. Tutaj jesteśmy podczas Nocy 

Zawodowców w Hipolicie, prezentowaliśmy naszą szkołę w Środzie Wielkopolskim, Fotografia i 

Multimedia. Tutaj nasi uczniowie podczas wyjazdu do Cukierni Ania, tutaj szkolenie w Centrum 

Inseminacji w Tulcach. Tam pokazywałem TTŻ. Powybierałem po jednym wyjeździe, żeby było widać 
z każdego zawodu. Tutaj wyjazd szkoleniowy na Politechnikę Poznańską, Technik Fotografii i 

Multimediów. Tutaj mamy szkolenie Akademia Młodego Logistyka. Tutaj wyjazd do Tarnowa 

Podgórnego, do John Deere. Uczniowie nasi agrobiznesu już parę lat próbowali, żebyśmy się tam mogli 

wybrać. Wreszcie się udało w tym roku, oni nie wszystkich przyjmują. Wagary z przyrodą na 

Uniwersytecie Przyrodniczym w Poznaniu. Europejski Kongres Odnowy i Rozwoju Wsi w Poznaniu. 

Nasi uczniowie pojechali na zaproszenie, brali czynny udział w tym kongresie. Zastosowanie 

nowoczesnych technik cyfrowych w rolnictwie to jest Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu. Może to 

nie wygląda, że te techniki cyfrowe są wykorzystywane w tym momencie, ale tu chodzi o obsiewanie 

np. pól za pomocą GPS-ów w bardzo profesjonalny, nie tylko, ale bardzo ekonomiczny sposób. Każde 

ziarenko jest wykorzystane, wszystkie praktycznie muszą zejść. Tutaj mamy architektów krajobrazu 

w Centrum Ogrodniczym w Suchym Lesie. Pani, która prowadzi zajęcia i audycje w TVP3 związane 

z ogrodnictwem, ich gościła. Architekci krajobrazu na Gardenii w Poznaniu. Nasi weterynarze w Klinice 

Weterynaryjnej w Szpitalu dla Koni. Wydarzenia cykliczne to także nasz coroczny Młody Rolnik. Znany 

youtuber, wszyscy sobie z nim robili zdjęcia, znany w kręgu rolników. Wydarzenia cykliczne to także 

„Mój wymarzony ogród”, konkurs powiatowy, na którego to organizacje dostajemy pieniądze z organu 

prowadzącego, a w tym roku, jak już zauważyłem, w budżecie są te pieniądze na nagrody. Także też 
fajnie, bo wiemy już od początku, na czym stoimy. Tutaj dalszy ciąg tego konkursu, mój wymarzony 

ogród, nagrodzenie uczniowie z powiatu. „Cztery pory roku” kolejny konkurs powiatowy. Staramy się, 
aby został on wpisany do konkursów uznawanych przez Wielkopolskiego Kuratora Oświaty, aby mogły 



 

się punkty z tego konkursu liczyć do rekrutacji. Wydarzenia, które organizowane są dla naszych uczniów. 

To na przykład konkurs czy turniej siatkówki, turniej piłki nożnej, turniej tenisa stołowego, a także to 

wszystko, co się dzieje u Państwa. Ślubowanie pierwszoklasistów, no i te wydarzenia, na które zapraszają 
nas inni, także związane z obchodami różnych świąt albo rocznic. Tutaj akurat mamy bieg niepodległości 

organizowany przez liceum. „Muffinki dla psinki” i tutaj za pieniądze ze sprzedaży własnoręcznie 

wypieczonych pierników czy muffinek zakupiona została karma dla psów i zawieźliśmy do schroniska, 

do Radlina. W tym roku pojechaliśmy do innego schroniska. I to by było jak na ten moment tyle. 

Dziękuję bardzo za uwagę. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - dziękuję panie dyrektorze. 

Czy ktoś ma jakieś pytania do dyrektora? Chciałby coś powiedzieć, zadać jakieś pytania? Nie ma. Ja 

tylko jedno pytanie. Panie dyrektorze, bardzo krótkie. Pan powiedział, że walczy z tym, żeby zrobić tego 

boiska z kostki, boisko siatkówki plażowej. A co stoi na przeszkodzie?  

 

P. Sł. Wilak, Dyrektor ZSP-B w Tarcach – coś muszę zrobić z kostką, a kostka jest w miarę świeża. 

To boisko było robione za poprzedniego dyrektora, ale nie tak dawno. Wykopanie i przygotowanie terenu 

jak również zabezpieczenie, by koty i psy nie zrobiły sobie z tego jednej wielkiej kuwety. Uczniowie 

nasi zaczęli się interesować. Jeden mówi, że przyjedzie, tą kostkę zerwie. Bo to żadnego problemu by 

nie było. Piasek musi być taki, który będzie odpowiedni do tego, żeby w piłkę grać. 
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - jedynie państwo musicie zastanowić, na co tą kostkę 
wykorzystać. Bo myślę, że tu jest tyle terenu, na który można wykorzystać tą kostkę. Czy chociażby 

zrobić pas przy parkingu zewnętrznym, bo tam by się przydało.  

 

P. Sł. Wilak, Dyrektor ZSP-B w Tarcach – chcieliśmy, ale nie możemy podobno tam nic robić, bo 

nawet pytałem tutaj, prosiliśmy o to, żeby wyrównać ten kawałek. To my nie możemy, bo ten pas, ten 

kawałek nie należy do nas. Ta droga jest krajowa i my za bardzo nic nie możemy tam działać. Jedyne co, 

to w tamtym roku mieliśmy utwardzenie. Takie wyrównanie tego terenu i w tym roku też poprawi to 

kawałek tam utwardzony. I nic więcej. Chcieliśmy nawet prosić, żeby asfalt tam wylać, bo przecież przy 

okazji tego, no nie możemy nic tam zrobić. I tam się robią te wyrwy, bo każdy startuje z piskiem opon.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - no, ale myślę, że ten materiał tu można wykorzystać na 

miejscu, na potrzeby szkoły. Także z tym akurat nie będzie, bo to sporo tych metrów kwadratowych tam 

jest. A później wybranie oczywiście do odpowiedniego poziomu, jeśli chodzi o grunt. I tu rzeczywiście 

nawiezienie odpowiedniej konsystencji piasku, bo tutaj nie każdy się po prostu jeszcze nadaje. Nie może 

być ostry żwir, nie? Także to musi być po prostu piasek. No i uważam, że tu akurat nie ma żadnego 

problemu. Z naszej strony, jeśli chodzi akurat o powiat, to w każdej chwili możemy to pomóc Państwu 

w zakresie tutaj finansowym. Tym bardziej, że to nie będą jakieś wielkie pieniądze akurat z piasku.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski -  mamy nadzieję, że uda się 
to zrealizować pozytywnie i że jak za rok przejdziemy, to już największe będzie boisko do siatkówki 

plażowej. Dziękujemy. Jeśli nie ma więcej pytań, to przyjmujemy informację. To jest tylko informacja. 

 

Ad. pkt. 2.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zatwierdzenie 

sprawozdania z działalności komisji za rok 2025. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 



 

Sprawozdanie było zamieszczone w programie ESESJA. Każdy mógł się tutaj z nim zapoznać. Czy są 
tu jakieś pytania? Ktoś chciałby coś powiedzieć? Jeśli nie ma, to ja bym tylko, proszę Państwa, dwa 

zdania chciał dodać od siebie, bo ja nadal jestem osobą młodą w samorządzie. Ja bardzo jestem 

szczęśliwy, że mogę być z Wami, z osobami, które mają dużo więcej tego doświadczenia. Cały czas się 
uczę, a jeśli popełniam błędy, to przepraszam i też staram się naprawiać. Bardzo dziękuję, jak zawsze, 

dyrektorom, którzy są przygotowani. Te sprawozdania i te informacje są naprawdę szczegółowe. I też 
mogę się cieszyć, że nasze szkoły pracują na takim wysokim poziomie i dzieciaki mają fajną zdawalność 
tych wyników. I że jak tutaj teraz Pan dyrektor nam przedstawiał, to bardzo dużo się dzieje w tych 

szkołach. I myślę, że gdybym miał jeszcze więcej czasu, to jeszcze będę mógł pewnie tutaj z pół wieczoru 

o tym opowiadać. Także ja za to dziękuję i się cieszę, że mógł być tutaj przewodniczącym. I mówię, że 

wszystkie swoje błędy gdzieś tam przepraszam. Wiem, że ciągle się uczę. I teraz, jeśli nie ma żadnych 

uwag, to byśmy chcieli tu przegłosować. Musimy to zrobić w sposób ręczny, tak? Więc po prostu, jeśli 
ktoś jest za tym, żeby zatwierdzić to sprawozdanie w działalności Komisji, to poproszę o podniesienie 

ręki. Sprawozdanie przyjęte 5 głosami „za”, czyli pozytywnie. Dziękuję bardzo.  

Ad. pkt. 3.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania 

i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielonych z budżetu powiatu jarocińskiego dla szkół i placówek niepublicznych po konsultacjach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

P. P. Zydorczak, Wydział Oświaty i Spraw Społecznych - tu poprzednio ta uchwała była 

podejmowana i wkradł się mała literówka, chochlik. Nie tym numerem był nazwany załącznik. Zamiast 

numer 2 był nazwany numer 1. Została na to zwrócona uwaga, dlatego jest ta zmiana. Nic więcej w treści 

uchwały się nie zmieniło oprócz numeracji załącznika.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - ta uchwała była podjęta 18 grudnia. No i po prostu RIO 

wyłapało błąd. Na sesji też to w ten sposób przedstawię. 
 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zagłosowanie projektu 

uchwały. Kto jest za? Jesteśmy 5 glosami „za”. Osoby obecne. Projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany.  

 

Ad. pkt. 4.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2026 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - zmiana dotyczy ZSP Nr 1, dotyczy projektu wieloletniego pod 

nazwą Mistrz Suchej Zabudowy w Praktyce. Kwota wydatków, które nie zostały zrealizowane w roku 

2025 są przenoszone na rok 2026, co jest zgodne z umową, z przepisami. I jest to kwota 1038 złotych 

i 85 groszy. To jest zapisane też do planu szkoły na rok 2026. I poproszę o zaopiniowanie przez Komisję. 
Dobrze, czyli zaopiniujmy. Kto jest za? Poprzez podniesienie ręki. Pięć osób za. Pozytywna opinia też 
była na komisji Budżetu w dniu wczorajszym.  

 



 

Ad. pkt. 5.  

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - sprawy bieżące. Proszę 
bardzo.  

 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Jarocinie - chciałam tylko 

poinformować Komisję, szanowną, że my przystąpiliśmy do programu unijnego, takiego przez 

Uniwersytet Śląski ogłoszony. Złożyliśmy wniosek z dotacji unijnych na 140 prawie 8 tysięcy. 

Dostaliśmy 70, no ale i z tego się cieszymy. Także w najbliższych przypuszczam dniach lub w następnym 

tygodniu będzie podpisana już umowa na wydatkowanie tego. To są pieniążki przeznaczone na 

doposażenie Poradni. W trochę narzędzi diagnostycznych i trochę w narzędzi terapeutycznych. No i z 

tego też tu kupimy jeden laptop chyba i dwa albo trzy zestawy komputerowe. Na wiele rzeczy 

dotyczących tam wyposażenia Poradni nie wystarczyło, no ale cieszymy się z tego co mamy. I jeżeli nam 

będzie bardzo potrzebne coś z tego sprzętu, który był przewidziany a wyleciało, to się będziemy i do 

Komisji i do Rady zgłaszać. W każdym razie jak na razie dostaliśmy 70 tysięcy, jesteśmy też zadowoleni.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - dziękujemy za informację 
Pani Dyrektor.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - w sprawach bieżących mamy jeden temat dotyczący naszych 

dyrektorów. Dotyczy ten temat tzw. KSEF-u, czyli Krajowego Systemu Ewidencji Faktur. Tak 

uwielbiany i sytuacja w powiecie w tej chwili jest taka, że powiat w imieniu swoich jednostek jedenastu, 

które są w centralizacji VAT-u, czyli wspólnym rozliczeniu, bo powiat ma 14 jednostek, w tą 
centralizację nie wchodzi Urząd Pracy, Inspektora Nadzoru Budowanego i Straż Pożarna, a pozostali 

wchodzą. W imieniu tych jedenastu pozostałych jednostek jesteśmy zgłoszeni w systemie. Urząd 

Skarbowy w Kaliszu nam to potwierdził, że nasze jednostki są zarejestrowane. Nadaliśmy uprawnienia 

administratorów poszczególnym dyrektorom naszych jednostek w tych różnych szkół i na moment jak 

będzie baza otwarta, czyli będzie to środowisko produkcyjne tak zwane, czyli od 1 lutego, jak wszyscy 

zapowiadają, to będziecie mieli uprawnienia, żeby nadać uprawnienia niżej swoim pracownikom. Całą 
dokumentację mamy, nie wiedziałem, że będziecie dzisiaj, to bym zabrał do podpisu te upoważnienia 

tutaj nadane przez Pana Starostę, ale chcemy też zrobić potem jakąś naradę i szkolenie gdzieś tam na 

początku, żebyśmy wiedzieli jak to wszystko działa i dla czego pomagali, ponieważ dzisiaj tak naprawdę 
system jest wyłączony w tym tygodniu. Oni te bazy przenoszą, przegrywają z bazy produkcyjnej do bazy 

już tej właściwej i tak naprawdę nikt nie potrafi powiedzieć jak to wyjdzie. Więc chciałem Was po prostu 

wszystkich uspokoić, że pracujemy nad tym, że te upoważnienia są, że jest też instrukcja prowadzająca 

KSEF i na bieżąco będziemy to wszystko działać i będziemy pracować. Myślę, że trzeba będzie po prostu 

zrobić taką naradę może jeszcze w tym tygodniu, a jak nie, to pewnie w przyszłym, co Wam działa lub 

nie działa, jakie są problemy i trudności. Według mnie i według naszego informatyka wiedzy 

powinniście mieć teoretycznie upoważnienia w systemie, żebyście mogli dawać dalej uprawnienia innym 

pracownikom. Wydaje mi się, że pewnie księgowym, pewnie sekretarkom 

 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Jarocinie - nie wiem, czy ja 

mogę dać księgowej uprawnienia. No muszę jakoś, tylko na jakich podstawach. Jak my jesteśmy na 

zasadzie porozumienia, to nie mamy swojej księgowości. Tutaj tylko taką zajawkę, żeby się nad tym 

zastanowić.  
 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Jest porozumienie zawarte między szkołą a poradnią?  



 

P. L. Kalinowska, Dyrektor Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Jarocinie - No tak.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - Myślę, że na podstawie tego porozumienia. To jeszcze możemy 

porozmawiać. Podobnie ma też dom dziecka. Są dwa domy dziecka, kamery 1 i numer 2. I też jest jedna 

pani dyrektor, jedna księgowa, która jakby obsługuje i jedynkę i dwójkę. Mam przygotowany taki druk, 

który jest drukiem uniwersalnym też dla Was. I Wam pokażę sam zastosowanie. Dobrze, dziękujemy 

bardzo za informację. Jeśli nie ma tutaj w tym punkcie więcej pytań czy informacji, to przejdziemy do 

punktu czwartego.  

 

Radny Sł. Gruchała - już tak na koniec. Rzeczywiście bardzo się cieszę, że mogę. Ja zawsze z 

sentymentem tu wracam. Spędziłem tu fajne 5 lat swojego życia. Kiedyś trochę tak ubolewam na tym, 

że ciężary się kończą w siłą rzeczy. No ale wiadomo, że Pan Andrzej teraz osiągnął już swój wiek. I 

akurat teraz choruje. I że tak powiem, no jest jak jest. A to zawsze wiadomo, że muszą być ludzie, żeby 

coś się działo. I też w tej okazji chciałem powiedzieć, że jestem też w kontakcie z Panem Andrzejem 

Borkiewiczem. Pan Andrzej napisał książkę o historii w ogóle ciężarów w Tarcach. O historii tych 

wszystkich sukcesów. I ta książka... Ktoś kiedyś mu ją przepisał, ale niestety nie miała wersji 

elektronicznej. Tu w porozumieniu z Panem Dyrektorem Sławomirem, jak i z Panią też Dyrektor Justyną. 
Ta książka jest teraz przepisywana. Myślę, że w najbliższym czasie to się zadzieje już. I chcielibyśmy tę 
książkę tutaj wspólnie wydać. I też taka prośba wiem, żeby Pan Starosta Pan Andrzej też rozmawiał 

kiedyś. Wiadomo, chodziłoby też o finansowanie. Finansowanie wydania tej książki. To też taka prośba. 

Pewnie będzie co do formy. Myślę, że też byśmy tu przedyskutowali temat. I tak się składa, że Pan 

Andrzej Borkiewicz, wiadomo, ikona tego klubu, ikona tej szkoły. Obchodzi 80. urodziny w maju. I 

chcielibyśmy może przy tej okazji, jakby się udało. Taki nie wiem, w cudzysłowie może benefis zrobić. 
I tę prezentację tej książki, jakby się... Jak oczywiście się uda w czasie to zrobić. Na tyle także dziękuję 
bardzo. Dziękuję.  
 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Zależy wszystko od tego, w jakim tempie zostanie to 

przepisane. 

 

Radny Sł. Gruchała -  Fajnie, żeby było na najbliższym czasie. Żeby można było zanieść to do wydawcy 

i wycenić. Jednego czy drugiego. Jakie dobrą koszty w ogóle, nie. Tu już będziemy rozmawiali kiedy 

będzie to przepisane.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury, radny Artur Maciejowski - czy ktoś jeszcze chciałby 

zabrać głos w tym temacie? Sprawy bieżące, luźne głosy. Jeśli nie ma, to w takim układzie zamykamy 

pracę komisji. Dziękuję za obecność, życzymy miłego popołudnia. 
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